Алгоритм 
организации оказания стоматологической помощи инвалидам 
с выраженными нарушениями опорно-двигательного аппарата 
в государственном автономном учреждении здравоохранения Свердловской области «Краснотурьинская стоматологическая поликлиника»

[bookmark: sub_1001]1. Главный врач государственного автономного учреждения здравоохранения Свердловской области «Краснотурьинская стоматологическая поликлиника» (далее по тексту – ГАУЗ СО «Краснотурьинская СП») назначает ответственное лицо за работу с инвалидами с выраженными нарушениями опорно-двигательного аппарата среди прикрепленного населения с целью оказания стоматологической помощи.
[bookmark: sub_1002]2. Пациент - инвалид с ограниченными возможностями передвижения (или его родственники) для получения стоматологической помощи обращается в регистратуру ГАУЗ СО «Краснотурьинская СП» по месту жительства.
[bookmark: sub_1003]3. Ответственное лицо ГАУЗ СО «Краснотурьинская СП» по работе с инвалидами с выраженными нарушениями опорно-двигательного аппарата выполняет следующие обязанности:
- производит регистрацию обращения пациента-инвалида с выраженными нарушениями опорно-двигательного аппарата в регистрационном журнале, согласно Приложению № 1;
- оповещает пациента - инвалида с выраженными нарушениями опорно-двигательного аппарата о дате и времени выезда врача-стоматолога на дом;
- организует выезд врача-стоматолога к пациенту - инвалиду с выраженными нарушениями опорно-двигательного аппарата;
- заполняет журнал регистрации после осуществления вызова.
[bookmark: sub_1004]4. Врач-стоматолог (зубной врач) на дому:
- проводит визуальный и инструментальный осмотр с помощью стерильного набора инструментов, согласно Приложению № 2; 
- определяет предварительный стоматологический диагноз и объём предполагаемого стоматологического вмешательства, оценивает возможность проведения стоматологических манипуляций в условиях поликлиники или стационара;
- заполняет медицинскую карту стоматологического больного (форма N 043/у);
- назначает медицинские препараты, выписывая рецептурный бланк, местного и/или системного действия по показаниям;
- выдает пациенту (или его родственникам) направление, согласно Приложению № 3 с описанием предварительного стоматологического диагноза и указанием наименования медицинской организации, осуществляющей стоматологическую помощь, и способа организации стоматологической помощи.
[bookmark: sub_1005]5. При неотложных состояниях, угрожающих жизни пациента, пациент транспортируется бригадой скорой медицинской помощи в хирургическое отделение или челюстно-лицевое отделение стационара согласно Порядку маршрутизации пациентов при оказании специализированной и высокотехнологичной (неотложной и плановой стационарной хирургической стоматологической помощи) жителям Свердловской области, утверждённому приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 31.07.2020 № 786н «Об утверждении порядка оказания медицинской помощи взрослому населению при стоматологических заболеваниях».  
[bookmark: sub_1006]6. Для проведения планового лечения инвалиды с выраженными нарушениями опорно-двигательного аппарата транспортируются в ГАУЗ СО «Краснотурьинская СП» по месту жительства силами родственников или социальных служб.
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Алгоритм 
оказания неотложной стоматологической помощи на дому 
в государственном автономном учреждении здравоохранения Свердловской области «Краснотурьинская стоматологическая поликлиника»

[bookmark: sub_7]1. Медицинская стоматологическая помощь на дому оказывается инвалидам I-II группы с выраженными нарушениями функции передвижения. Основанием для выезда специалиста-стоматолога на дом является обращение пациента или его родственников в регистратуру ГАУЗ СО «Краснотурьинская СП» по месту жительства. Вызовы на дом регистрируются в журнале.
[bookmark: sub_8]2. Показаниями для оказания стоматологической помощи на дому являются неотложные состояния, связанные с заболеваниями зубов и полости рта.
[bookmark: sub_9]3. На дому оказывается стоматологическая помощь в объёме минимальной достаточности: удаление причинного зуба под местной анестезией, ревизия лунки, медицинская обработка, гемостаз, периостомия с введением дренажа (по показаниям), первичная хирургическая обработка ран и наложение швов при кровотечении и травмах мягких тканей лица и слизистой оболочки полости рта, вправление вывиха нижней челюсти.
[bookmark: sub_10]4. Стоматологическая медицинская помощь на дому оказывается бригадой специалистов: врач-стоматолог (хирургический приём) либо врач-стоматолог-хирург, медицинская сестра.
[bookmark: sub_11]5. Необходимый стерильный инструментарий и материал транспортируются в биксе.
[bookmark: sub_12]6. При развертывании рабочего места на дому в соответствии с требованиями санитарно-противоэпидемического режима обрабатываются необходимые поверхности, руки и перчатки врача.
[bookmark: sub_13]7. Использованные инструменты складируются в приспособленные ёмкости и замачиваются дезинфицирующим средством. Дальнейшая обработка инструментов проводится в ГАУЗ СО «Краснотурьинская СП». 
[bookmark: sub_14]8. Отработанный материал (карпулы использованных анестетиков, одноразовые шприцы, марлевые тампоны, удаленные зубы, остатки шовного материала, разовые салфетки) заливаются дезинфицирующим раствором в ёмкости с герметично закрывающейся крышкой, транспортируются в ГАУЗ СО «Краснотурьинская СП» и утилизируются в соответствии с СанПиН 2.1.3684-21. 


